

焦点 关注

无证洗车污水暗排河道

江东集中整治:没手续必须关停

本报记者 余建文 通讯员 杨拥

车子脏了，多会开到洗车店去洗车，但很少有人会探究，洗车的污水最后去了哪里？

街边不少洗车店属于无证洗车，污水顺着雨水管，最后排入河中，成为一大污染源。

上周五，江东区域管、环保、市场监管等部门开展联合执法，取缔无证洗车，截住这股“黑水”。

一支水枪一块布，污水偷排雨水管

市体育馆大门边上，有一个露天洗车场已开设多年。当天上午，陆续有车子开进来洗车，在水枪的冲击下，泛着泡沫的水流汩汩流入地沟，环境相当糟糕。

因为该洗车场属无证经营，执法人员依法暂扣了一台脱水机，责令店主立即停止洗车。店主点头答应。半个多小时后，执法组杀了个“回马枪”，发现洗车场还在忙碌营业，遂将水泵暂扣。



露天洗车场一地狼藉，污水未经处理，最终流入河道。(余建文 摄)

含有大量泥沙以及石油类、阴离子表面活性剂等物质，未经处理排入河道，对河水水质的污染和生态破坏很大。

据了解，前一阶段，江东区域管对辖区内63家洗车场所进行排摸，发现无证的有20余家。庆丰桥下一家新开的轮胎店，门面簇新，却也经营无证洗车，而且污水排放口非常隐蔽。

车饰店“偷梁换柱”，50升水洗一辆车

江东区域管局内河中队赵队长说，洗车看似简单，其实审批要求很高。像从事车辆快修、车饰改装、换胎等，涉及洗车的，要取得运管部门的许可，而且有前置条件，须通过环评，并经过环保、市场监管部门审批，对设施要求很高。像正规洗车

场，要设过滤池，收集和过滤污水中的沉积物，送到专门地方处理。而且洗车污水要接入污水管，不得进入雨水管。

一些店家不舍得投入，就动歪脑筋打“擦边球”。比如去领一个销售车饰用品的执照，实际上却从事洗车、换胎等业务，“暗度陈仓”。

一名店主告诉记者，洗一辆车要耗水50升左右。天气好的话，一家店可以洗几十辆车，成吨的污水就这样排入河中。

上周五，联合执法组共查处9家无证洗车店，查扣了满满一车洗车用具。赵队长说，昨天有几家店主前来接受处理，只有两条出路：要么把合法手续批出来，允许营业，要么就关店走人，“我们一定要把这股浊流清除掉。”

据了解，一些有证的洗车店也存在排污问题，被责令限期整改，下一步城管部门将进行复查。

赶考途中车抛锚 幸遇交警帮大忙

本报讯(记者余建文 通讯员忻凯)急着从慈溪赶到宁波参加考试，没想到车坏在了高速公路上，三人急得团团转。好在遇到巡逻交警出手相助，总算没有误了考试。

昨天早上7时50分许，高速交警巡逻到G15沈海高速公路往福建方向江北慈城路段时，发现一辆厢式货车停在应急车道上，遂上前查看。这时，两个拎着水壶的男子跑了过来，向交警求助。原来，货车上的三人都是货运司机，要赶在8时半前到江北去参加货运驾驶员从业资格考试。本来算好时间应该能按时赶到考场的，可没想到离高速公路出口只有几公里路了，车子却因发动机过热抛锚了。两个人拿着水壶拼命给发动机浇水降温，可惜没效果。

得知情况后，交警一边联系拖车帮忙施救，一边将两名司机叫上巡逻车，送他们下高速公路后，帮助拦下一辆出租车，前往考场。还有一名司机因为要留下管车，只能考考了。

事后据了解，那两名司机虽然迟到了一点，最终还是赶上了考试。

未婚少女生因送人 一年后报警寻孩子

本报讯(记者沈孙晖 通讯员梅玲玲)一年前，未婚生育的小单在家人帮忙下，将刚生下的女婴送给了别人养。前天上午，她忽然来到鄞州集士港派出所，称自己的孩子被亲姑姑抱走了。个中缘由，令人唏嘘不已……

据了解，小单今年18岁，河南人，男友比其大四岁。前年，她未婚先孕，谁知后来和男友分手了。

起初，家人动员小单把孩子打掉，但她东躲西藏，执意要生下来。眼看肚子越来越大，自己又没工作，而男友迟迟不肯回心转意，女孩开始急了，最终萌生将孩子送给别人养的想法。

嫁在宁波的姑姑在自家附近帮小单租了间房住下。小单父母碍于颜面，不愿外孙女出生后带回老家抚养。

姑姑单女士想到婆家的小姑子多年未生育，便将此事告知婆婆，婆婆随即决定让女儿收养这个可怜的女婴。就这样，去年4月6日，小单在医院诞下女婴后，单女士婆家拿出了一笔“营养费”，让朋友从医院抱走孩子。小单当时也同意了，母亲还用部分钱给她买了个苹果手机，但她并不知道孩子被送去哪了。

前段时间，小单和男友复合了，男方家人知道她生了个女儿，自然问起孩子去向。小单为保护这段感情，加上自己也思念孩子，便向姑姑和母亲询问女儿的下落，谁知两人死活不肯透露。就这样，她选择了报警。

民警经过调查劝说，对方最终将孩子送还给了小单。

拿媒体报道作证据 讨说法被法院驳回

本报讯(记者冯小平 通讯员陈艳艳 张熠)去年11月18日下午5时多，小王驾驶货车行驶在高速公路上。在超越一辆半挂车时，小王突然发现前方10多米外有一辆面包车。虽踩了急刹车，但货车还是撞上了面包车。交警认定小王负此次事故全部责任。小王自认倒霉，自己也受伤住了院。

两天后当地报纸报道了这起事故，新闻标题为：开过头的面包车匪道附近徘徊，货车避让不及追尾造成五人受伤。文章中有一段描述：据了解，面包车途经事发区域时，由于不熟悉路线司机错过了出高速公路的匝道。就在面包车司机犹豫时，后方的货车撞了上来。

小王也看到了这篇报道，还了解到报道中的通讯员就是处理那次事故的交警。难道是面包车停在高速公路才导致自己追尾？

今年1月26日小王来到慈溪法院，将那份报纸报道作为证据，要求保险公司和面包车司机赔偿。

庭审中法院认为，报纸的报道都是转述他人的陈述，没有证据佐证这篇报道内容的真实性。对此，法院决定对这份证据不予采纳。由于本案无充分证据证明面包车司机存在违法停车情况，近日，法院只判保险公司在交强险无责赔偿限额内赔偿小王1.2万元，对小王的其他诉讼请求予以驳回。

不许乘飞机、不能出国旅游…… “限高”让老赖乖乖还债

本报讯(记者冯小平 通讯员尹璇 余宁)李女士是鄞州人。几年前李女士向朋友借钱，因未及时归还，朋友向鄞州法院起诉。经法院判决，李女士应还朋友借款及利息共计16.8万余元。但判决生效后，李女士迟迟没还，且一直在外躲避执行。

前不久，朋友获悉李女士近日要乘飞机离开宁波，即通知了法院，并要求对李女士“限高”。法院随即向李女士发出了限制高消费令。

3月27日中午，法官赶到栎社国际机场，在机场警方的协助下做好布控工作。下午2时许，当李女士来到机场办理登机手续时，被法官拦住。

由于法院已经向李女士发出了限制高消费令，李女士不能乘飞机出行。因李女士急着要到深圳工作，为了能顺利乘上当天回深圳的飞机，在接下来的4小时内，李女士匆忙到处筹款，并与当事人就余款达成了和解协议。随即，法院也取消了对李女士的限制高消费令。

办案法官告诉记者，被“限高”的“老赖”不能乘飞机出行，也不能出入境。如违反“限高令”，法院对当事人可以采取拘留措施，视情节轻重最高可拘留15天。

女子候车突然晕厥 司机乘客合力救助

本报讯(记者余建文 通讯员商倩霞)昨天上午，江北人民路白沙路车站一位候车女子突然晕厥。正在靠站的352路公交车司机小芳与乘客一起帮忙将女子送到医院救治。

当天上午11时08分，计师傅驾车停靠至白沙路站时，突然听到站台有位女士喊了起来：“有人晕倒了，快来救救她！”计师傅急忙下车，只见一名二十多岁的姑娘脸色苍白，直直躺在地上，已失去知觉。他立刻与车内其他乘客商量。两名男乘客得知后，马上下车，帮助计师傅一同将女子背上车。三分种后，公交车驶进市第三医院，好心乘客再次帮计师傅将女子背进急诊室，并留院陪同。为了不耽误其他乘客的行程，计小芳回到车上继续工作。

据悉，帮忙施救的男乘客，一位姓柴，一位姓袁。柴先生说，“这名公交司机很有爱心，我们帮忙搭把手，是应该的。”

90后妈妈赌气吸毒 因容留他人吸毒被捕

本报讯(记者王伊婧 通讯员项简)和丈夫吵架后负气离家，心情不好的陈某干脆住到宾馆，在房间里与朋友一起吸毒来放松，殊不知这已经涉嫌犯罪。近日，陈某因涉嫌容留他人吸毒罪被象山人民检察院批准逮捕。

陈某是一位“90后”妈妈，有一个正在哺乳的孩子。她原本拥有一个幸福的三口之家，不料去年她的丈夫因为醉驾被处理，自此，陈某产生了巨大的心理压力。为了排解内心的苦闷，陈某竟然开始吸毒，走上了歧途。

今年2月16日，陈某与丈夫发生口角，一气之下离家出走，住进象山一家宾馆。百无聊赖之际，陈某让朋友胡某带上冰毒和吸毒工具到宾馆找她，随后两人在房间里吸食冰毒。

第二天中午，陈某的另一个朋友王某找到她，王某也是个瘾君子，见她房间里有冰毒便拿起吸毒工具独自吸了起来。其间，陈某一直在房间里玩电脑，虽然知道王某在吸毒却并没有一起吸食，王某吸完毒品后就离开了。

2月18日下午，王某主动联系陈某问其是否有毒品，陈某几经周折拿到冰毒，并找来胡某，三个“瘾君子”凑到一起后，自制了简易的吸毒工具又吸了一次毒品。

检察机关认为，陈某因为与朋友一起在其所开的房间里吸毒，她的行为已涉嫌容留他人吸毒罪，根据最高检、公安部关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的有关规定，“容留他人吸食毒品二次以上的，按容留他人吸毒罪定罪处理”，应当追究其刑事责任。



清明 捣麻糍

每逢清明时节，象山农村作兴捣麻糍。如今，市场上出售的麻糍大多用米粉轧出来的，不如自己捣制的又韧又香又可口。捣麻糍有不少工序，如蒸饭、捣臼、甩子等。青麻糍还要剥新鲜嫩绿的蓬蒿作辅料，此外，还要采松花盖面。

日前，笔者来到贤庠镇珠溪北村。67岁的老农黄斌准备了50公斤糯米捣麻糍。俗话说：隔壁捣麻糍，夜饭不用煮。黄斌捣好麻糍，左邻右舍分个遍，剩一部分麻糍用来上坟祭祖。因为黄斌家在捣清明麻糍。(励明登 摄)

女婿、丈母娘“打嘴仗”引发婚姻危机

本报讯(记者沈孙晖 通讯员姜栋)小于和妻子闹离婚，但他的理由很“特殊”：“我对女方没意见，对她妈很有意见！”这是咋回事呢？

32岁的小于是河北人，职高毕业后就在宁波讨生活，打工收入也较低。

5年前，小于参加了个集体相亲活动，认识了比其小3岁的宁波人蒋小姐。相貌堂堂、做事又细心的他，博得女方好感。两人很快确定了关系。

但蒋小姐的母亲王阿姨却对两人交往。她认为小于文化程度低，收入又不高，各方面的理由很“特殊”：“我对女方没意见，对她妈很有意见！”这是咋回事呢？

对两人交往。她认为小于文化程度低，收入又不高，各方面的理由很“特殊”：“我对女方没意见，对她妈很有意见！”这是咋回事呢？

2010年底，两人结婚了。婚房是蒋小姐家出钱购买的。王阿姨经常拿此事数落女婿“没用”，小于虽然心里很不是滋味，但因手头确实没钱，只能忍气吞声。

2012年，小于一心一横，向亲戚朋友借钱开了一家洗车店。肯吃苦的他将店经营得有

声有色，当年就赚了不少钱。

有了钱，小于在家里的“腰板”也挺了起来，敢和岳母顶嘴了。而王阿姨因以前数落女婿习惯了，仍时不时挑刺。两人经常为点小事吵得不可开交，蒋小姐惨作“夹心饼干”，敢怒不敢言。

去年，夫妻俩生下孩子，但丈母娘和女婿之间的矛盾却升级了。今年3月，小于一忍无可忍，向江东法院起诉离婚。

调解时，他告诉法官：“她妈老是动不动说我没文化！我确实不懂带孩子，但我用得着拿我没文

化说事吗！”蒋小姐一直皱着眉头，没怎么说话。但王阿姨发了一肚子牢骚：“年轻人这么没规矩，我说说他，他居然还敢骂我！”

两人一直针尖对麦芒，不肯罢休。但法官见夫妻双方其实还有感情，于是驳回了小于的诉求。判决后，法官再次劝说王阿姨，俗话说爱屋及乌，女儿爱的，即便她不喜欢，也应该多包容，更何况夫妻俩有了孩子。最后，王阿姨的神情有些松动，不过嘴上仍不服软：“大不了我不管了……”

当一个快乐生活“引路人”

本报记者 黄丽娟 通讯员 杨红



清晨6时许，当其他人还在酣睡时，一群身穿洁白的练功服，聚在鄞州都市森林小区的树荫下，迎着朝阳，很投入地比划着太极拳的一招一式，成了小区里的一道风景线。

这支队伍有个响亮的名字“白雪松太极拳队”，是何忠镇老人一手“打造”的。“我们要在精神上像青松一样常青，不畏严寒与酷暑。”何大爷说。

今年70岁的何大爷神采奕奕，

面色红润，“这要归功于练了20多年的太极拳。”何大爷原是一家企业的高管，工作繁忙，40多岁时生过一场大病，“那时才意识到健康的重要，开始学习太极拳。”

现在，每天一小时的练拳成了他退休后的必修课，轻灵优美的太极拳招式吸引了不少“粉丝”。于是他向社区建议成立一个太极拳队，义务教大家。

去年年初，社区一贴出通知，马上有50多人前来报名。去年3

月，“白雪松太极拳队”正式成立。“原本想着很多人可能坚持不下来，谁知一年过去了，还有40多人一直坚持着，他们中有夫妻，有父子，也有姐妹。”何大爷被大家的坚持感动，也越教越有成就感。

互相熟识后，何大爷发现队里“卧虎藏龙”，“有个退休的大学教授歌唱得特别好，还懂乐理知识，于是我请他给大家上课。”在练拳之余，每个月最后一个星期六晚上6时半到8时半，40多人聚在一起唱唱歌，热闹极了。

有次，何大爷无意中发队里的金老师是个画画“高手”，热情的他便主动和金老师商量，往后每周六上午8时半到10时半由金老师



队员们在练拳，最前面的为何大爷。(黄丽娟 摄)

义务授课。“如此一来，社区里的画画班在去年10月正式成立了。”何大爷笑呵呵地说。画画班有20多个学员，不少人从零基础开始学，如今素描描板有板有眼了。

随着队员们越来越熟络，活动

也越来越多，还一起出游，一起吃年夜饭，好生热闹。都市森林社区的许主任说，“社区搭建了一个平台，何大爷是个引路人，引出了各路高手，各显其技，互相学习，形成了一个良性循环。”